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Tak jako si každý rok o vánočních svátcích přejeme mnoho 

zdraví a štěstí, tak si často přejeme i zpomalit v roce příštím. Letos nám 

toto přání zůstalo nesplněné, proto také držíte teprve druhé číslo našeho 

informačního zpravodaje. Pojďme to ale nyní napravit. Uvařte si 

oblíbený čaj nebo kávu, pohodlně se usaďte a nechte se vtáhnout do 

rekapitulace, co jsme stihli a zároveň se naladit na adventní čas několika 

pozvánkami.   

* 
Co se událo?  

 Rozkvetlá katalpa vždy upozorňuje na blížící se konec školního 

roku, který je v obou školách – mateřské i základní – doprovázen 

zahradní slavností. Z MŠ se vyprovází budoucí prvňáčci a ze školy 

základní odchází páťáci, kteří směřují do nových škol. Na zahradě 

mateřské školy se plavili piráti a v jejich čele opravdový Jack Sparrow. 

Dokonce i s přehlídkou papoušků. A u zvířat ještě zůstaneme, protože 

naši vesnici v červnu navštívil také Cirkus Paldus se svými žonglérskými 

hrami a kouzlením se zvířátky.  

 Léto kvapilo, byl tu srpen a s ním tradiční Doubravicko – Zvolské 

Úpění. Opět bylo možné vidět tradiční i netradiční plavidla s doladěnými 

kostýmy. Není divu, že prvním místem bylo oceněno duo skokanů na 

lyžích. Gratulujeme k vítězství, ale poklonu musíme vyseknout i 

ostatním účastníkům. Všichni si dali s přípravou velkou práci a věříme, 

že se náramně bavili.  

 16. srpna k nám do obce přijelo, při příležitosti sousedského 

posezení, putovní kino. Promítal se film Moře na dvoře s Ondřejem 

Vetchým v hlavní roli. Jsme moc rádi, že vás výběr filmu zaujal a přišli 

jste v hojném počtu společně strávit letní večer. Shodou okolností se na 

stejný den naplánovaly dvě akce – tou druhou, velmi úspěšnou a 

chválenou byly Doubravské letní radovánky. Nová akce, kterou 

uspořádali nadšení občané pro své, ale nakonec i přespolní děti. Hlavně 

pro ně zde byla připravena spousta atrakcí a aktivit. Nechyběla např. 

návštěva policie a hasičů, koňský povoz či malování na obličej. Počasí 



bylo příjemné, a tak není divu, že účast byla velmi vysoká. Děkujeme 

organizátorům obou akcí.  

 Podzim přišel v plné síle kombinací sportovních zážitků 

z organizovaného turnaje o mistra České republiky v mölkky a tradiční 

smrští pouťové a posvícenských zábav. Pouťovou tancovačku 

doprovázela skupina Hektor. Dětem je ale v září také přáno – letošní 

jubilejní 20. ročník Zvolské drakiády zaznamenal rekordní počet 

účastníků. Dokonce po letech i dostatečně foukalo, a tak se nad 

bunkulským paloukem vznášela spousta pestrobarevných draků. 

Program pak doplnilo loutkové divadélko, a nejen děti si užily příjemné 

odpoledne.  

Říjnová posvícení odstartovalo třídenní veselí ve Zvoli. Na 

sobotní zábavě hrála kapela X-Band z Hradce Králové, v neděli na 

sousedském posezením převzala doprovod kapela Zvolské Činčily a 

v pondělí se do toho opřela Hořická Dvanáctka. Někdo se točil na 

kolotoči, někdo skákal na hradě a pro ty odvážnější zde byla jako 

každoročně střelnice. Vyzdvihnout musíme především hojnou účast na 

pondělním slavnostním posvícenském průvodu. Děkujeme, že se 

místních tradic účastníte, tím je společně udržujeme při životě. 

V Rychnovku se posvícení slavilo také, a to za doprovodu hudební 

skupiny Relax music z Jaroměře. SK Rychnovek ve spolupráci s SDH 

Rychnovek poslední říjnový večer zorganizovali 2. ročník Dušičkové 

stezky, který byl opět plný krásných kostýmů a stanovišť s úkoly. Stejně 

jako v loňském roce byla připravena stezka dvou úrovní strašidelnosti - 

pro děti i dospělé. Opět se účastníci vraceli se slovy plných chvály a 

nadšení.  

V listopadu proběhly prvními zvěřinové hody, které pro nás 

připravili členové Mysliveckého sdružení Olšiny ve spolupráci s SDH 

Zvole. První adventní neděle byla již po páté doprovázena představením, 

který připravili členové spolků SDH Rychnovek, SK Rychnovek spolu 

s dobrovolníky ze vsi. Jednalo se o ztvárnění živého betléma pod 

taktovkou paní režisérky Radky Frnkové. Po divadelním představení 

následovala chvíle pro hudbu v podání pana Roberta Štěpána. Celý 

program se nesl v příjemné atmosféře a zúčastnilo se mnoho lidí, které 

se s chutí občerstvili v připraveném stánku. Mile program zpestřily i 

projížďky na vánočně ozdobeném koňském povoze.  

 

 

 

 



 

 

* 
Připravované a probíhající investiční akce 

 

Zateplení budovy základní školy 

Modernizace školní budovy byla tématem posledních zpravodajů 

opakovaně. Veškeré práce byly dokončeny včas a před zahájením 

nového školního roku bylo pro školáky připravené jak nové vnitřní 

prostředí, tak i nový kabátek. Nechceme již zabíhat do úplných detailů, 

ale shrneme, co bylo zrealizováno. Stabilizace budovy ze statického 

hlediska, zateplení a nová fasáda, oprava kamenného soklu, nové zadní 

vchodové dveře včetně elektronického zámku pro zvýšení bezpečnosti. 

Uvnitř byla hlavním předmětem výměna zdroje tepla za tepelné 

čerpadlo. Následovala instalace nuceného větrání všech tří tříd 

s rekuperací tepla, nový rozvod internetu a datové sítě, nové podhledy, 

osvětlení. Samozřejmě bylo nutné provést malířské práce a generální 

úklid, na kterém se podíleli pracovníci obce včetně brigádníků, i místní 

pedagogický sbor.  

Celkové náklady na veškeré práce činily včetně víceprací 

5 927 703 Kč včetně DPH. Celá akce byla podpořena dotací z 

Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 ve výši 1 757 483 Kč 



 

 
 

 
 



Venkovní učebna pro základní školu 

Myslíte, že tímto je ve škole hotovo? Mýlíte se. Na prostředí, ve 

kterém naše děti vyrůstají a vzdělávají nám záleží, a proto se naplno 

rozjíždí projekt venkovní učebny. Původní zděná garáž byla již 

v neudržitelném a staticky narušeném stavu. Objekt byl zdemolován a 

prostor bude využit k vybudování zbrusu nové moderní venkovní 

učebny, která zároveň poskytne v letních měsících zázemí i družině. 

Vlastnímu odstranění objektu předcházelo řešení uložení pomůcek 

skladovaných v garáži. To se podařilo zakoupením staršího kontejneru, 

který byl dočasně umístěn pod lípy nedaleko školy. Obecní pracovníci 

stihli téměř celý kontejner nově natřít. Zbylý nátěr bude dokončen, 

jakmile nastanou lepší klimatické podmínky. Po vystěhování veškerého 

vybavení do nové budovy bude kontejner přesunut k nové cvičební ploše 

u vodojemu a bude sloužit jako sklad veškerého vybavení mladých 

zvolských hasičů. 

 Venkovní učebna bude sloužit nejen pro potřeby výuky a zázemí 

družiny. Součástí objektu je také sklad letního vybavení ZŠ a také terasa 

a WC, které bude sloužit škole i veřejnosti při letních akcí na školní 

zahradě. 

 

 

Nový obecní dům 

V červenci letošní roku byla uzavřena smlouva o dílo s projekční 

kanceláří AG ATELIER s.r.o. z Kostelce nad Orlicí. Předmětem 

smlouvy je úprava dříve zpracované studie – zastupitelstvo s ohledem na 

finanční možnosti obce rozhodlo zredukovat původní studii tak, 

abychom snížili celkové investiční náklady celé stavby. Z původní studie 

byl vypuštěn prostor pro obchod s potravinami, pošta a obecní byty. 

Součástí smlouvy je dále vypracování dalších stupňů PD (pro povolení 

stavby a pro provedení stavby včetně položkového rozpočtu). Konečná 

podoba studie bude odevzdána, včetně průzkumných prací 

(hydrogeologický průzkum, radonový průzkum, geodetické zaměření 

prostoru stavby) v březnu roku 2026. Následně budou zahájeny další 

práce. O konečné podobě studie nového obecního domu vás budeme 

samozřejmě informovat.   

 

 

 

 

 



Nákup vybavení pro potřeby obce 

Každý rok se snažíme rozšířit vybavení našich malých 

technických služeb. Tentokrát se podařilo zakoupit starší, devítimístné 

vozidlo značky Volkswagen Transporter, které bude sloužit nejen pro 

potřeby obce, ale také na dopravu dětí z MŠ a ZŠ na mimoškolní aktivity. 

O víkendech poslouží i obecním spolkům, a to zejména mladým hasičům 

z SDH Zvole při cestách na soutěže.   

 

 
 

Cyklostezka do Jaroměře  

Z Rychnovka do Jaroměře mimo silnici od teď snad navždy.  

I. etapa cyklostezky Jaroměř – Rychnovek je hotová včetně dvou 

posezení a napojení lávkou přes řeku Úpu na Labskou cyklostezku 

směrem na Kuks, Dvůr Králové nad Labem. Přejeme vám mnoho 

bezpečných a šťastných kilometrů.  

Během stavby byla využívána stávající zelená cesta podél 

železniční trati. Rozpočet stavby počítal i s náklady na případné opravy 

této cesty. V zápisu o dokončení stavby je mimo jiné uvedeno, že tato 

cesta byla stavbou poškozena a v době vhodných klimatických podmínek 

bude uvedena do původní stavbu – termín byl stanoven do května 2026. 

Jsme si vědomi špatného stavu úseku části cesty u železniční zastávky – 

bohužel, jedná se o pozemky Správy železnic, která při přemisťování 

mezideponie značně zhoršila sjízdnost tohoto úseku. V příštím roce 

počítáme s provizorními úpravami tohoto úseku tak, aby byl v přiměřené 

míře sjízdný i po vydatných deštích (řešení vhodného odvodnění). 

Jelikož se ale chystá realizace zbylé části cyklostezky, bude se jednat o 



drobné a dočasné úpravy. V mezičase je možné využít objízdnou trasu, 

která je značena dočasným svislým dopravním značením (od obecního 

úřadu směrem ke skládce bioodpadu). 

 

 
 

Práce na II. etapě, která přivede cyklisty až k vlakovému nádraží 

již probíhají. V současné době je již dokončena projektová dokumentace 

pro stavební řízení. 24.11.2025 byla podána žádost o povolení stavby a 

současně jsou zajišťována veškerá stanoviska dotčených orgánů státní 

správy a souhlasy soukromých vlastníků pozemků, po kterých je tato 

etapa cyklostezky vedena (část pozemků se daří postupně vykupovat, 

případně se řeší směny za jiné pozemky). Proces je to časově náročný, 

ale věříme, že se postupně veškeré majetkoprávní vztahy podaří vyřešit. 

Ve spolupráci s DSO Kladská stezka, jejímž je obec Rychnovek členem, 

také řešíme způsob financování. V listopadu byla podána žádost o dotaci 

z programu IROP s tím, že předpokládané investiční náklady akce činní 

13 mil Kč bez DPH a výše dotace pak 6 mil Kč. Současně jsme ohledně 

možného spolufinancování v jednání s Krajským úřadem KHK, který 

vysokou finanční měrou podporuje celou výstavbu cyklostezky 

z Jaroměře, kolem Rozkoše, až do Náchoda.  

 

 

 

 

 



 

 
 

Rekonstrukce technologie úpravny vody 

Koncem letních prázdnin byla zahájena kompletní rekonstrukce 

technologie úpravny vody. Práce nad očekávání probíhaly velmi dobře a 

nedošlo k žádnému přerušení dodávky pitné vody. Celé dílo bylo 

předáno do užívání 6.10.2025 bez vad a nedodělků. Během zkušebního 

provozu bylo postupně nastaveno vhodné dávkování chlornanu sodného. 

V listopadu proběhlo poslední vzorkování vody na různých místech naší 

obce s tím, že veškeré ukazatele jakosti pitné vody jsou s velikou 

rezervou plněny. Proběhla také kontrola ze strany Krajské hygienické 

stanice a odboru Životního prostředí v Jaroměři – vše dopadlo na 

jedničku. Díky nové technologii je zajištěna spolehlivá dodávka kvalitní 

vody v řádu desítek let. Mimo jiné je celý systém monitorován a je 

umožněna jeho vzdálená správa – máme přístup k online sledování všech 

důležitých systému vodárny. Mimo to byla osazena i nová čidla ve 

vodojemu tak, abychom měli aktuální přehled o naplněnosti vodojemu a 

mohli případně včas odhalit poruchy a úniky vody. 

Dodavatel veškeré technologie byla firma IPR Aqua s.r.o., která 

nabídla nejvýhodnější nabídku ve výši 2 417 235,83 Kč vč. DPH. 

Rozpočet byl dodržen a nedošlo k žádnému finančnímu navýšení. 

Na tuto akci se nám podařilo získat finanční příspěvek od 

Královéhradeckého kraje ve výši 1 678 000 Kč.  

 

 



Kontejnerové stání v Doubravici 

 Tato akce byla plánována již na letošní rok, bohužel z důvodu 

stále nevydaného stavebního povolení jsme tuto stavbu přesunuli na jaro 

2026 (jsme prakticky v každodenním kontaktu se stavebním úřadem tak, 

aby bylo povolení vydáno co nejdříve). 

 

Projekt vodovodu a kanalizace v Doubravici 

 Jak jsme již informovali v předchozím čísle zpravodaje, projekt 

vodovodu je hotový a máme vydané platné stavební povolení. 

V letošním roce byla podána žádost o dotaci na Ministerstvo zemědělství 

– bohužel, přetlak žádostí byl obrovský a dotaci jsme zatím nezískali. 

V žádosti byly uvedeny předpokládané způsobilé výdaje ve výši 

10 514 900 Kč s tím, že výše dotace by činila 7 360 430 Kč. Nicméně 

předpokládané celkové investiční náklady přesahují 21 mil Kč včetně 

DPH. Jedná se o velmi nákladnou investiční akci, kterou nebude zatím 

možné bez podpory z vhodného dotačního programu realizovat. I tak se 

snažíme hledat další cesty, jak získat alespoň nějaké finanční prostředky 

mimo rozpočet obce.  Máme informaci o tom, že Královéhradecký kraj 

chystá vypisovat dotace na rozvoj infrastruktury. Celý projekt máme 

připravený, jakmile se tento dotační program otevře, budeme mezi 

prvními žadateli. 

 V souvislosti s řešením technické infrastruktury v Doubravici 

bylo rozhodnuto zastupiteli obce o pokračování prací tak, abychom měli 

připravené veškeré projekty řešící likvidaci splaškových vod a mohli 

případně žádat o dotace. Projekt centrální ČOV byl s ohledem na vysoké 

investiční náklady (cca 32 mil Kč) pozastaven. Pravděpodobně se 

budeme muset vydat jinou cestou.  V letošním roce byl zpracován 

pasport stávající dešťové kanalizace abychom měli představu, jaký je její 

technický stav. Následovat bude plánování její postupné rekonstrukce, 

aby bylo zajištěno možné napojení např. z domovních ČOV.  

 V jarních měsících roku 2026 plánujeme setkání s občany v 

obecním domě na Doubravici, kde bychom všechny informovali o 

detailech a společně prodiskutovali další postup. O termínu vás budeme 

včas informovat. 

 

Rekonstrukce stávající stodoly u MŠ 

V minulosti byla provedena nová střešní krytina na objektu 

bývalé stodoly. S opravami bychom chtěli postupně pokračovat. Prvním 

krokem bude určitě statické zajištění celého objektu. V roce 2026 

počítáme se zpracováním projektové dokumentace celkové opravy 



celého objektu s cílem vytvořit kvalitní zázemí pro děti z MŠ. Objekt 

bude nově sloužit jako zahradní domek s WC a skladem veškerého 

zahradního vybavení mateřské školy.  

 

* 
Odpady 

S adventním časem, hlavně štědrovečerním hodováním a veselím 

je spjato velké množství odpadu. Zejména toho obalového, papírového. 

Prosím, apelujeme na vás všechny, kdo svůj odpad půjdou uklidit do 

barevných kontejnerů, sešlapejte jej na co nejmenší objem. Máme na 

mysli hlavně papírové krabice. S nešvarem odkládání krabic v původním 

stavu bojujeme celoročně, dokonce máme vzhledem k adresám na 

balících představu, kdo je viníkem. Prosíme vás, buďme k sobě 

ohleduplní, dárečky dostali určitě i sousedé, dokonce i ti ve vedlejší ulici. 

Tak ať se do nádob pohodlně vejdeme všichni. Děkujeme! 

Druhým, častým odpadem je jedlý olej. Celoročně je možnost 

sbírat jedlý olej např. do PET lahví a připravit jej k likvidaci spolu s  

popelnicí komunálního odpadu. Pracovníci fy Marius Pedersen, a.s. 

lahve seberou a zlikvidují dle platné legislativy. A proč je důležité jedlý 

tuk sbírat a nevylévat do odpadu? To proto, že se tuk v trubkách, 

popřípadě na plovácích čerpadel srazí, nabalí se na něj další nečistoty a 

mohou ochromit celou soustavu ucpáním. To může v extrémním případě 

končit až vytopením vaší domácnosti obsahem kanalizační soustavy. 

Naplněné láhve, prosím, neodkládejte na stanoviště kontejnerů na 

tříděný odpad, ale připravte spolu s vývozem vaší popelnice – stačí 

postavit, položit na víko. 

Ve třídění odpadu je naše obec velmi úspěšná. Třídíme mnoho 

surovin – plasty, papír, sklo, kovy, elektroodpad, jedlé tuky, ale i 

například textil. Textil se v posledních letech stává velmi náročnou 

surovinou, kterou je doslova zaplavený celý svět. Materiálové složení 

oblečení se velmi změnilo. V obchodech vídáme velké zastoupení 

polyesteru a dalších umělých vláken. Toto však nemá být článek hanící 

fast fashion. Chceme vás informovat, že jsou již firmy, které se zabývají 

recyklací nepoužitelného textilu, který není vhodný ani pro charitativní 

účely. Společnost RETEXTIL, která zajišťuje recyklaci textilu v naší 

vesnici, nám nabídla zakoupit právě jeden z výrobků z recyklovaného 

textilu – konkrétně lavičku, která je umístěna na autobusové zastávce u 



vlakového nádraží. Tak až si na ní příště odpočinete, vzpomeňte si, že 

sedíte na výsledku naší společné práce. Aspoň trochu.         

* 
Hospodaření obce  

Letošní rok byl ve znamení velkých investičních akcí, které byly 

do značné míry podpořeny různými dotačními programy, bez kterých by 

jistě část těchto akcí nebyla realizována. Jak dopadlo letošní hospodaření 

bude známo po účetní závěrce a o výsledcích hospodaření a stavu 

finančních prostředků na bankovních účtech obce vás budeme 

informovat v dalším čísle obecního zpravodaje. 

Na rok 2026 byl zpracován a řádně zveřejněn návrh rozpočtu 

obce, který předpokládáme, že bude schválen na veřejné zasedání 

obecního zastupitelstva, které se bude konat ve čtvrtek 18. 12. 2026 od 

18 hod. Všichni jste srdečně zváni. 

Pro příští rok jsou naplánovány příjmy ve výši 21 967 783,06 Kč 

(z toho příjmy z dotací činí 2 779 283, 06 Kč). Výdaje jsou naplánovány 

ve výši 18 871 105,05 Kč. Je tedy naplánovaný přebytek rozpočtu ve 

výši 3 096 678,01 Kč. 

* 
Nadcházející kulturní akce  

 

Adventní stezka 

Rádi bychom vás pozvali k účasti na adventní stezce 2025. Pokud 

si chcete zpestřit předvánoční čas a zároveň motivovat děti i dospělé ke 

společné aktivitě a pohybu, pojďte se zúčastnit adventní stezky plné 

jednoduchých úkolů. Každý den od 1. do 23. prosince se v Rychnovku a 

Zvoli rozsvítí jeden dům – číslem jako v adventním kalendáři. A právě u 

toho domu na vás bude čekat jednoduchý a rychlý úkol, po jehož splnění 

si dáte do hrací karty razítko. Hrací karty jsou k dostání v mateřské a 

základní škole, popřípadě ke stažení na facebookových stránkách obce 

(Obec Rychnovek). Cílem hry je získat všech 24 razítek. Říkáte si, jak je 

možné získat 24 razítek, když se svítí 23 dní? Poslední razítko získáte 

24.12. od 10 hod na návsi v Rychnovku, kde společně splníme poslední 

úkol a rozbalíme poklad s dárečky. Prosíme účastníky, kteří se chtějí 

zúčastnit velkého finále, kdy jeho ratolest dostane balíček, aby si ho 

doma připravil a označený přinesl paní Valáškové (Zvole 107) 

nejpozději 23.12. Těšíme se na Vás!  



 

SDH Rychnovek 

Členové SDH Rychnovek srdečně zvou na tradiční ples, který se 

uskuteční v pátek 16.1. 2026 ve Velké Jesenici  

 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 



* 
Sbor dobrovolných hasičů ze Zvole 

 
Ohlédnutí za činností mladých hasičů  

V minulém čísle zpravodaje jsme vás informovali o účasti 

mladých hasičů (MH) na okresním kole v Náchodě, kam se po náročném 

měsíci plném tréninků a soutěží kvalifikovali. Mladší se umístili na  

bramborovém 4. místě a starší žáci si dovezli pohár za 3. místo. 

 V půlce června absolvovali přespávačku u vodáků v Jaroměři. 

Plavili se po řece, vyzkoušeli paddlleboard i kajak a nechyběla ani stezka 

odvahy. Z hlavní sezóny se tak přehoupli do klidnější části roku – do 

prázdninového módu.  

 

Začátkem nového školního roku nám přibylo dalších pár dětí (9). 

A k dnešnímu dni máme ke sboru celkem přihlášeno a evidováno 46 

mladých hasičů ve věku od 3 do 17let, rozdělených do 4 kategorií 

(přípravka, mladší, starší a dorostenci). Hned první víkend po 

prázdninách absolvovaly děti pohárovou soutěž v požárním útoku 

v Rasoškách, kde se všem družstvům parádně zadařilo.  

 

 



 

 Během pravidelných schůzek v září a říjnu se pak mladí hasiči 

připravovali na branné závody. V klubovně se učili topografické značky, 

vázat uzle, technické prostředky, požární ochranu – čím se co hasí, první 

pomoc, i základy ochrany obyvatelstva. Venku pak trénovali, běhali, 

určovali azimut a zkoušeli i střelbu ze vzduchovky. V říjnu pak 

absolvovali dva závody požární všestrannosti a brannosti v Nahořanech  

a Mezilesí.  

 



 

 
 

Starší a dorost se zúčastnili halového mistrovství Podzvičinka 

v Hořicích, kde se závodilo převážně ve štafetách (št. dvojic, št. 5x40m 

s překážkami, št. ve vázání uzlů). A družstvu dorostenců se podařilo 

postoupit do krajského kola v branném závodě (ZHVB), které se 

uskutečnilo 9. listopadu v Bílých Poličanech. Letos se děti zúčastnily 13 

soutěží, a ještě je v prosinci čeká Mikulášské klání ve Rtyni 

v Podkrkonoší. Přehled všech umístění ze závodů je k nahlédnutí níže. 

 

 
 



 

 Všem mladým hasičům, a hlavně vedoucím děkujeme za 

celoroční práci a aktivity, které během roku vykonávají. Jsme moc rádi, 

že naši mládež vedete a že vás to stále baví. Děkujeme ještě jednou za 

reprezentaci SDH Zvole i obce Rychnovek a přejeme vám stejně tak 

úspěšný i příští rok.  

 

Pořídili jsme spoustu nových věcí 

I v letošním roce náš sbor 

uspěl se žádostí o dotaci u 

Královéhradeckého kraje 

(25RRD15-0059). Ten nám poskytl 

finanční podporu ve výši 30 500 Kč. Díky tomu jsme pořídili 2x nové 

džberové stříkačky, nové hadicové vedení (4x 10m hadice C52, a 2 x 

10m hadice B75) pro požární útok mladých hasičů a skládací vozík pro 

přepravu materiálu. Vše mladí hasiči využili již 

v letošním roce při své soutěžní činnosti. Na 

pořízení tohoto materiálu se finančně spolupodílela 

i obec Rychnovek. Dále mladí hasiči získali dotaci 

od Národní sportovní agentury pod názvem „MŮJ KLUB 2025“ ve 

výši 94 400 Kč. Díky této finanční pomoci se mladým hasičům pořídilo 

jednotné oblečení (bundy a trička), pracovní uniformy pro dorost, 

přetlakový ventil, sada hadic na 60 m překážek, vozík pro přepravu PS12 

a nová startovní čísla pro útok CTIF. Nový materiál poslouží mladým 

hasičům zejména v nové sezóně 2026. Děkujeme všem za poskytnutou 

podporu!  

 

Z činnosti sboru  

Ač je to k nevíře, … i dospělí vytáhnou paty ze svých domovů. 

Letos se zúčastnili muži i ženy celkem pěti pohárových soutěží 

v požárním útoku.  

 

 



  
 

 
 

V letních měsících se zúčastnili se starou technikou Hasičských 

slavností v Litoměřicích, což je celorepublikový sjezd hasičů, který se 

koná na výstavišti Zahrada Čech 1x za 3 roky. Také se byli podívat u 

sousedů v Říkově, kde byly oslavy výročí 140 let od založení SDH 

Říkov, kde krom vystavené techniky měli i ukázku práce s historickou 

stříkačkou taženou koňmi. Účastníci si mohli vyzkoušet pumpovat s naší 

stříkačkou a děti stříkat proudnicí. Dále se naše technika projela do 

Vlčkovic v Podkrkonoší, kde měly oslavy a byla tu vystavena erena i 

stará koňka. 



   
 

 
 

Ohlédnutí za akcemi 

   V letošním roce se nám podařilo uspořádat všechny tradiční 

akce naší obce – Čarodějnice, Pouťovou zábavu, 20. ročník Zvolské 

drakiády i Posvícení. Opět prostory hasičárny využila mateřská školka 

pro své vystoupení v rámci akce Bramborobraní, a poprvé se u nás 



konaly Zvěřinové hody Mysliveckého spolku Olšiny. Do konce roku nás 

v hasičárně čeká už jen výroční valná hromada SDH a vánoční 

vystoupení dětí z MŠ. Chceme Vám všem moc poděkovat za podporu 

našich spolků. Jsme moc rádi, že jste se zastavili  

a bavili se na těchto akcích spolu s námi. Doufáme, že jste si každý den 

u nás dosyta užili a těšíme se opět na setkání s vámi v novém roce. Na 

příští rok je opět v plánu hasičský bál. Tak kdo máte rád společenský 

tanec, zapište si do kalendáře datum 7. února 2026. Mějte se krásně a zas 

někdy… 

Za SDH Zvole, Zuzana Runštuková 

 

Advent, adventní věnec, svíčky …. aneb 5 minut s požární prevencí 

S koncem roku přichází doba adventu s výzdobou, v podobě 

věnců a svíček. A právě proto je dobré pamatovat na bezpečí své a své 

rodiny.  

 

Je dobré pamatovat na pár zásad: 

Adventní věnec umístit na správné místo (ne do průvanu, na 

poličku, nerovnou plochu, vedle záclon a vysoce hořlavých materiálů – 

textilie, sedačka, nábytek atd.) pod každou svíčku patří podložka 

z nehořlavého materiálu o dostatečné šíři. Samotný adventní věnec 

umístit na nehořlavou podložku (talíř nebo tác) pokud svíčky na věnci 

nejsou umístěné na nehořlavé podložce/misce, raději je ani nezapalujme 



a ponechme jej jako dekoraci. Nikdy nenechávejme zapálenou svíčku 

bez dozoru dávat pozor na suchost jehličí. 

Pokud by i přes všechna opatření, došlo k požáru, je povinností 

požár nahlásit (viz. Zákon č. 133/1985 Sb. § 78 odst. 1, písm. t Zákon o 

požární ochraně). Týká se i požáru uhašeného svépomocí. Pokud by se 

tak nestalo a člověk by chtěl škodu (na zdraví nebo majetku) uplatňovat 

na pojišťovně, nastává problém. Pojišťovna může a téměř vždy tak činí, 

že si vyžádá zprávu ze zásahu. V tu chvíli dochází k dodatečnému 

nahlášení poškozeným, ale inspektor už nemá, co prohlédnou a najít, 

krom uklizeného a často i vymalovaného prostoru. Člověk se tak vystaví 

nebezpečí přestupku, pokuty a možného správního řízení. A nemožnosti 

plnění pojišťovny.  

 

 

 
Proto raději předcházejme nepříjemnostem, ať nás čeká jen 

krásný advent a Vánoce.  

 

Za úsek prevence SDH Zvole, Mgr. Štěpánka Muzikářová 

 

Zdroj: hzscr.gov.cz, zakonyprolidi.cz, foto ilustraļn² z pixabay 

 



 
 

 

* 
Mateřská škola Rychnovek – Zvole 

 

Nové začátky v naší školce 

Začátek září bývá novým začátkem pro celou řadu dětí, které 

vstupují do kolektivu svých vrstevníků. Do naší malé školky na podzim 

2025 nastoupilo celkem 13 nových dětí. Prostory školy jsme proměnili a 

vytvořili tak dvě třídy, do kterých je přihlášeno celkem 32 dětí. Všechny 

tyto změny se pro nás staly výzvou. Organizaci dne tříd jsme řádně 

časově rozplánovali a promysleli. Ale…V každodenním provozu jsme 

zjistili, že se děti vzájemně potřebují. Chtějí si spolu hrát, být spolu, učit 

se od sebe i vzájemně si pomáhat. Zavedlo nás to tedy k velkému 

zamyšlení a následným pokusům, které povedou ke změnám v provozu 

tříd.  

Nyní jsme každý den všichni společně až do svačiny a učíme se 

od sebe. Dále se vzděláváme ve smíšených skupinách nebo opět všichni 

společně. Plánujeme různorodé činnosti, ve kterých využíváme 

zvídavost dětí a jejich vzájemné ovlivňování.  

Starší děti ze třídy U Ptáčků se učí stolovat v jídelně pro základní 

školu. Mají prostor pro větší samostatnost. Mladším dětem ze třídy U 

Broučků je ponechán větší čas na činnosti, které se stále učí. Jde hlavně 

o stolování a oblékání. Čas venku trávíme všichni společně. Odpolední 



odpočinek je opět rozdělený. Respektujeme tak potřebu spánku mladších 

dětí a individuálního vzdělávání dětí starších. Závěr odpoledne patří 

vždy společné hře. 

Vše se stále vyvíjí. Plánujeme také změny v uspořádání prostoru 

tříd s nástupem nového roku. Ale o tom vás budeme informovat třeba 

příště. Nyní si vše ponecháme jako malé tajemství. 

 

 
 

Bramborobraní aneb konec podzimu s rodiči 

Podzim byl ve školce hodně pestrý a barevný. Naučili jsme se 

společně spoustu nových věcí. S nimi jsme se chtěli také pochlubit 

rodičům. Uspořádali jsme proto akci s názvem Bramborobraní.  

Úterý 4. listopadu jsme přizvali rodiče do Hasičské zbrojnice ve 

Zvoli. Naplánovali jsme program složený z toho, co jsme se od září 

naučili. Rodiče, známí i starší sourozenci měli možnost slyšet a vidět 

básničky, říkadla, tanec i zpěv všech dětí. Odpoledne jsme dále zpestřili 

tematickými soutěžemi pro děti a rodiče. Brambory hrály hlavní roli. 



Hod na koš, slalom nebo korále z brambor byly disciplíny, které nás 

všechny pobavily. 

O občerstvení se společně s naší školní jídelnou postarali také 

hasiči a rodiče. Speciality z brambor nás hodně překvapily a my nyní jen 

litujeme, že nemáme recepty na všechny dobroty. Doufáme, že se všem 

odpoledne líbilo a užili si ho stejně jako my a děti. 

 

Mateřská škola součástí adventní stezky 

Naše školka se zapojí do nově vzniklé aktivity s názvem adventní 

stezka. Nápad, který vznikl, se nám zdál skvělý. Proto jsme byli rádi, že 

se i my můžeme aktivně zapojit. V jeden z adventních dní se rozsvítí i 

naše školka s přiděleným číslem. Jaké to bude číslo? To prozrazovat 

nebudeme. Všem hledačům přejeme na procházkách příjemně strávený 

čas plný pohybu a zábavy.  

 

Přání na závěr 

Konec roku se nezadržitelně blíží. Proto je místě popřát všem 

krásné prožití adventního času, dětem vysněné dárky pod stromečkem a 

v novém roce hlavně hodně zdraví, optimismu a pohody. Krásné Vánoce 

a nový rok 2026. 

 

 
 

Mgr. Zuzana Polednová a kolektiv MŠ 

 

 

 



* 
Základní škola Rychnovek – Zvole 

 

Svatomartinská stezka 

    Letošní Svatomartinská stezka, pořádaná místní základní školou 

dne 11. listopadu, se opět vydařila. Už od začátku akce bylo jasné, že o 

účast nebude nouze. U školního vchodu, kde trasa začínala i končila, se 

sešlo velké množství dětí, rodičů i prarodičů, rodinných příslušníků a 

přátel školy. 

Všichni se těšili na večerní dobrodružství plné světýlek a 

svatomartinské atmosféry. Účastníci vyráželi ve skupinkách, teple 

oblečeni, vyzbrojeni baterkami a dobrou náladou. Cesta byla lemována 

svíčkami, které dodaly celé akci kouzelné osvětlení. Na stanovištích děti 

plnily tematicky laděné úkoly o sv. Martinovi. 

 

 
 

Na konci stezky poutala zvláštní pozornost nasvícená vrba 

ozdobená kovovými podkovičkami, kterou hlídal bílý kůň svatého 

Martina. Každý si mohl domů odnést podkovičku pro štěstí a jako 

vzpomínku na hezky strávený večer. Za podkovičky děkujeme mladým 

kovářům ze SŠ řemeslné z Jaroměře.  



Dalšími odměnami byly pro děti dobrůtky v podobě podkoviček 

a koníků z perníku, které pro děti upekla místní MŠ. Také děkujeme – 

děti sladkost uvítaly. 

Celou akci také zpříjemnilo již tradiční svatomartinské 

občerstvení, o které se postaral pedagogický sbor a místní maminky 

zúčastněných dětí. Děkujeme i jim. Horký čaj i káva a plno slaných i 

sladkých dobrot zaplnily všem bříška do sytosti. 

 

Ačkoliv letos svatý Martin na bílém koni sníh nepřivezl, 

atmosféra celé stezky byla příjemná a všichni odcházeli do svých 

domovů příjemně naladěni. Těšíme se na další ročník a děkujeme všem 

za hojnou účast. 

 

 
 

Za celý pedagogický sbor ZŠ Iveta Schejbalová 



 

     

 


